

УДК 631

ИННОВАЦИИ В СИСТЕМЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Иванова Елизавета Александровна

Студент группы МУб-201

Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф.Горбачева

(г. Кемерово, Российская Федерация)

E-mail: ivaveta2008@gmail.com

Аннотация: Задача современных подходов к системе государственного и муниципального управления, состоит в том, чтобы данная отрасль управления стала ещё в большей степени эффективной, открытой, и удобной в своём пользовании, как для граждан, так и для непосредственно самих государственных служащих.

Ключевые слова: информационные инновации, стратегия инновационного развития, государственное управление, муниципальное управление.

Так как нам с вами повезло жить в век информационных технологий, то конечно же, нельзя не согласиться с тем, что с применением данных инноваций кардинально меняет не только жизнь одного человека или общества в целом, но и так же претерпевает изменения, конечно же в лучшую сторону, и отрасль государственного и муниципального управления.

Во времена стремительного развития или по-другому прогресса, так называемой всемирной паутины и разного рода цифровых технологий, и нововведений, у многих граждан появилось очень активное желание и отсутствие ранее существующего страха быть напрямую сопричастными не только к обширному перечиню различного рода коммуникаций в том числе и межличностных, но и так же предоставляется возможность быть непосредственным участником в процессе разного рода принятия решений , оказывающих непосредственное влияние не только на огромнейшее многообразие сфер жизни, но так же и на всю среду обитания.

В июле 2020 года при выступлении в Государственной Думе РФ, Председатель Правительства РФ, премьер-министр Михаил Мишустин обозначил, что внедрение различного рода технологий и инноваций в сферу государственного и муниципального управления, в конечном итоге выведет государство и общество на новый уровень. «Цифровые технологии — это мощный фактор совершенствования изменения в государственном и муниципальном управлении, изменении отношений в системе «государство-общество»- произнёс Михаил Мишустин [1].

Конечно же в нынешних условиях, не составляет никакого труда представить, что благодаря цифровым технологиям и инновациям будет происходить активное совмещение всем нам привычной гражданской активности с разного рода инновационными методами. В качестве примера, можно взять для всех известное и привычное голосование на избирательных

участках. Традиционный вид так называемого «письменного голосования» будет идти рука об руку с голосованием основанном на применение современных инноваций. Так же на мой взгляд, было бы замечательно, если бы на платформе, предназначеннной для какого-либо голосования, или различного рода государственных выборов, так же была бы представлена обширная и многофакторная информация о том или ином кандидате, либо же о каком-либо проекте, в том случае, если речь идёт, например, о планах местного собрания. В таком случае, предоставленная информация помогла бы гражданам наиболее лучшим образом «познакомиться» с тем или иным кандидатом, либо же дала наиболее лучшее понимание и представление о планируемом проекте. [3, С.51].

Конечно же для того, чтобы технические инновации и различного рода цифровые платформы стали неотъемлемой частью государственного и муниципального управления, работа в данном направлении должна проводиться не только со стороны органов государственной власти и муниципальной службы, но также и должна быть полная отдача со стороны граждан, а именно регистрация каждого гражданина на разного рода интернет платформах, которые имеют непосредственное отношение к вопросам государственной власти и муниципального управления. Данная ситуация позволит абсолютно любому гражданину быть непосредственным участником в том или ином вопросе, так как будет проводиться некий диалог между гражданином и представителем государственной власти, пускай и не в форме живой встречи и без межличностного общения, но тем не менее, в результате мнение гражданина по тому или иному вопросу будет принято и учтено. В конечном итоге, при применении данного формата «общения» между гражданами и органами государственной власти, будет формироваться и постепенно закрепляться в сознании каждого человека новый этап доверия к государственным органам и органам муниципальной службы. [2, С.40].

Если государство заявляет о себе, как о инициаторе данного вида реформ, то конечно же его первостепенная задача в этом случае состоит в том, чтобы приложить максимум усилий для ускоренного процесса цифровизации.

Несомненно, для достижения «идеального» исхода событий, данный процесс должен происходить в одинаковом темпе, и желательно, с одинаковыми положительными результатами абсолютно на всех уровнях-федеральном, региональном, и конечно, муниципальном.

Конечно же не стоит забывать о таком факте, как о наличии административно-сетевых барьеров, к сожалению данная ситуация, будет являться фактором замедления цифровизации, либо же, возможно в некоторых случаях преградой, для преодоления которой может понадобиться не малое количество времени.

Понятно, что процесс введения инноваций и в дальнейшем технический прогресс в сфере государственного и муниципального управления будет происходить у каждого региона по-разному. В данной

ситуации невозможно предположить и рассчитать какие-либо, хотя бы приблизительные временные рамки, в которые можно уложиться. Именно поэтому, очень трудно или даже точнее сказать, практически невозможно предположить на сколько процентов процесс цифроватизации будет схож между регионами по мере его внедрения. Но тем не менее, нельзя не согласиться с тем фактом, что внедрение информационных технологий в систему государственного и муниципального управления является верным решением, результаты которого будут несомненно положительные.

Список литературы:

1. Программа «Цифровая экономика Российской Федерации» (утв. Распоряжением Правительства РФ от 28.07.2017. № 1632-р) // Стратегические приоритеты. -2017. - №6(15). - с 153-165.
2. Иванова Н.Л., Дубиненкова Е.Н. Внедрение инноваций в сфере государственного управления: проблемы и факторы // Вопросы управления. 2014. № 4 (29). С. 40.
3. Прокофьева, Е.Н. Информационно-коммуникационные инновации в направлении совершенствования системы государственного и муниципального управления / Е.Н. Прокофьева, Д.А. Подольский, С.Н. Полесский // Вестник РМАТ. – 2017. – № 3. С.51.